Лабораторна робота        Дата проведення________   Клас______
                                             П.І. учня___________________________
Тема: Порівняння роботи сили пружності із зміною кінетичної енергії тіла
Мета роботи: навчитись порівнювати роботу сили пружності із зміною кінетичної енергії тіла та перевірити справедливість закону збереження енергії.

Обладнання: штатив для фронтальних робіт – 2 шт., динамометр лабораторний, куля, нитки, лінійка вимірювальна, терези, важки.

Теоретичні відомості.

Робота сили, прикладена до тіла, дорівнює зміні кінетичної енергії тіла:

                                                 А = Ек1 – Ек2  =  ∆ Ек   
Для експериментальної перевірки цього твердження у лапці штатива закріплюють горизонтально динамометр. До його гачка прив’язують кулю на нитці довжиною 60-80 см. На другому штативі на такій самій висоті, як і динамометр, закріплюють лапку. Встановивши кулю на краю лапки, штатив разом з кулею відсувають від першого штатива на таку відстань, щоб на кулю діяла сила пружності Fпр  з боку пружини динамометра. Після цього кулю відпускають. Під дією сили пружності куля набуває швидкості υ, її кінетична енергія змінюється від 0 до   [image: image1.png]


              Отже,  ∆ Ек   =   [image: image2.png]



Щоб визначити модуль швидкості кулі, набутої під дією сили пружності Fпр , треба виміряти дальність польоту S кулі під час вільного падіння з висоти Н:
Звідси модуль швидкості   дорівнює   [image: image4.png]


 = [image: image6.png]sVg




 , а кінетична енергія дорівнює  ∆ Ек = [image: image8.png]ms® g
AH




   Сила пружності під час дії на кулю за законом Гука змінюється  лінійно від  Fпр1 = 2 Н до Fпр2 = 0, середнє значення сили пружності дорівнює Fпр c = [image: image10.png]Frps + Fap2
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= [image: image13.png]Frp



     

Вимірявши деформацію пружини динамометра х, можна обчислити силу пружності: А = Fпр  с · х = [image: image15.png]Frp



x.  Завдання цієї роботи – перевірити вірність А = ∆ Ек   , тобто       [image: image17.png]ms® g




    

                                     Хід виконання роботи. 
1. Закріпіть на штативах динамометр і лапку для кулі на однаковій висоті Н = 40 см від поверхні стола. Зачепіть гачком динамометра нитку з прив’язаною кулею.

2. Тримаючи кулю на лапці, відсувайте штатив доти, поки показ динамометра дорівнюватиме 2 Н. Відпустіть кулю з лапки і позначте місце її падіння на столі. Дослід повторіть 2 – 3 рази і знайдіть середнє значення дальності польоту кулі.   S = [image: image19.png]$; +5



 = 
3. Виміряйте масу кулі за допомогою терезів і обчисліть зміну кінетичної енергії кулі під дією сили пружності:

 ∆ Ек   = [image: image21.png]ms® g
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 = 
4. Виміряйте деформацію пружини динамометра х при силі пружності 2 Н. Обчисліть роботу А сили пружності:                                                

   А = Fпр  с · х = [image: image23.png]Frp



 = 
5. Результати вимірювань та обчислень занесіть у таблицю:
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6. Оцініть межі похибки обчислення значень зміни кінетичної енергії  ∆ Ек   і  роботи А сили пружності. Порівняйте знайдені значення роботи А сили пружності і зміни кінетичної енергії  ∆ Ек    кулі. 
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 - 1) · 100% = 
Висновок: 
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